

沈阳建筑工地配专职保洁“管家”

工地扬尘污染将记入不良行为记录并最高罚款10万元

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 今年,沈阳建成区内建筑工地将配备专职保洁队伍,确保建筑工地及周边环境整洁。落实专职保洁队伍不力、造成扬尘污染的施工单位,将被记入不良行为记录并最高罚款10万元。

专职保洁团队执行精细化管理

昨日上午,记者来到于洪区一个项目工地,在施工区域洒水降尘和工地门口冲洗进进出出的不再是项目施工人员,而是几位专职保洁“管家”。过去,工地现场卫生是施工队伍自己管理,现在交给了一个专职的保洁团队,分工明确、界限明晰、清洁彻底,粗放式管理变精细化管理。

中铁九局四公司项目党支部书记何璐岐介绍,以前在工地现场,各个施工单位之间容易发生卫生区域界限和分工不明、没有专人负责清扫等问题,可能会导致施工现场浮土清理不及时,场区道路打扫不彻底。

工地聘请专职保洁“管家”后,一是制定了施工现场专职保洁队伍扫保制度和实施细则,签订了专职保洁队伍扫保合同;二是明确了保洁范围和标准,每个区域都有专人负责清扫和保洁;三是保洁“管家”可对施工现场各参建单位在施工现场出现的环境卫生脏乱差问题进行监督、协调解决。这样一来,不但可以防控扬尘,让建



施工现场门口有专人对驶出车辆进行冲洗除尘。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

筑工地周边环境更好,还可以让施工单位更加专注于自己的生产工作,专注于改善技能。

落实专职保洁队伍不力将罚款

沈阳市城乡建设局质量安全处副处长周大

为称,近日,沈阳印发《关于建成区内建筑施工工地落实专职保洁队伍扫保管理的通知》,其中提出全市建筑施工工地施工现场今年必须配备专职保洁队伍,巩固创城来之不易的成果,对新开工项目,市区建设行政主管部门要将施工现场启动专职保洁队伍扫保,足额配备专职保洁人员

纳入工程开工确认事项。

对施工现场落实专职保洁队伍不力,造成施工扬尘污染的建设、施工单位,由监管部门予以通报,记入不良行为记录。并依据《辽宁省大气污染防治条例》责令限期改正,处1万元罚款;情节严重的,处5万元罚款;情节严重的,处10万元罚款;逾期不改正的,责令停工整治。

专职保洁队伍不得少于6人

根据相关规定,建筑施工现场包括房屋建筑工程施工现场,地铁、管廊以及市政基础设施建设工程施工现场。

施工现场专职保洁队伍扫保范围包括:施工现场出入口区域、生活区、办公区、作业区主干道,施工围挡及外部经审批由施工现场使用区域的环境卫生、绿化美化、日常维护等。

现场专职保洁人员应按以下要求足额配备:建筑面积5万平方米及以下的房屋建筑工程(含标段)项目不少于6人,5万平方米以上的不少于10人。工程造价2亿元及以下的市政基础设施工程项目不少于6人,2亿元以上的不少于10人。建筑面积5000平方米及以上的拆除工程项目不少于6人,5000平方米以上的不少于10人。在满足以上人员配备的基础上,建设、施工单位也可按照现场设置的保洁岗位安排物业保洁人员数量。

辽宁中职毕业生初次就业月薪超2000元

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 去年我省中等职业学校学生就业率达到95%左右,中职毕业生初次就业月收入超过

2000元,部分毕业生初次就业收入水平超过本科生平均水平,机械加工制造类的焊接、车工、钳工等相关专业、酒店管理等服务类专业毕业

生供不应求。 我省近日发布的《辽宁省中等职业教育2018年度质量报告》显示上述信息。

去年全省中职招生较上年减少16193人

《报告》显示,2018年全省中等职业教育学校280所,较上年减少8所。在校生251806人,较上年减少16553人;校均900人,较上年减少32人。高中阶段职普在校生比为37:

63。2018年,全省中职招生74922人,较上年减少16193人,高中阶段职普招生比为35:65。 2018年,全省中等职业教育学校的校舍建筑面积5016468.3平方米,生均19.92平方

米;图书7734673册,生均图书30.71册。全省中等职业学校专任教师19811人,专任教师占比为74.72%,生师比为(在校生总数与专任教师总数之比)13:1。

初次就业平均月收入超过2000元

全省中职学校毕业生对口就业率75%以上,初次就业收入平均月收入超过2000元。在本地就业率方面,沈阳、辽阳等市达到或超过80%。从产业类型上看,2018年,中职学校毕业

生在第三产业就业的比例继续提高。从企业规模上看,毕业生到国企和大型企业就业的比例降低,到中小企业就业的比例增加明显。 从初次就业薪酬待遇上看,全省中职毕

业生初次就业月收入超过2000元,较上年略有提升,普遍享有三险一金或五险一金等社会福利保障。部分毕业生初次就业收入水平甚至超过本科生平均水平。

沈阳辽阳等地部分专业毕业生供不应求

全省中职学生具有良好的文化素质和较强的专业技能,文化课合格率为90%以上,专业技能合格率为90%以上,较上年均有较大幅度提升。学生体质测评合格率为85%以

上,就业率始终保持在97%以上,与上年基本持平。 沈阳、辽阳等地中等职业学校的部分专业出现了毕业生供不应求的局面,热门专业

平均每个毕业生有2-3家单位可选择就业,还有部分学生毕业前就被用人单位提前预订,特别是在各类技能竞赛中获奖的学生,被用人单位纷纷抢聘。

数控机电汽修护理等专业供需两旺

从市场需求来看,机械加工制造类的数控、机电、电气运行与控制等专业,交通运输类的汽车制造和维修专业,医药卫生类的护理专业,学前教育专业、航空服务专业、物流服务等

管理专业等三产相关专业呈现供需两旺的状态;机械加工制造类的焊接、车工、钳工等相关专业、酒店管理等服务类专业的毕业生供不应求。企业对通用工种、重要工序的技术工人

和中高级技术人才的需求量依然很大,总体供给不足。从就业地域上看,中职毕业生本地就业率总体提升,成为地方产业大军的主要来源和区域经济社会发展的重要人力支撑。

实习期月均补助最高达到2500元/月

2018年,沈阳市中职学校实习生上岗率达到94.07%,专业实习对口率87.22%,上岗率比上一年提高1.98个百分点;专业对口率比上一年

提高1.31个百分点。2017学年实习上岗率92.09%,专业实习对口率85.91%;2016学年实习上岗率91.58%,实习生专业对口率83.62。

2018年,初次平均实习补助为1920元/月,比2016年提高70元/月,增幅0.29%,实习期月平均补助工资最高可以达到2500元/月。

沈阳毕业生初次就业平均月薪约2300元

《2018年度沈阳市中等职业教育年度质量报告》显示,沈阳市2018年中等职业学校毕业生总人数为20877人,就业人数为20042人,就业率96%,对口就业率79%,好于前一年的73.26%。其中在本市就业的约为88%。从产业来看,一产约占3%,二产约占25%,三产约占72%。

制造类的焊接、车工、钳工等相关专业。市场供需两旺的专业,主要有机械加工制造类的数控、机电、电气运行与控制等专业,交通运输类的汽车制造和维修专业,医药卫生类的护理专业,还有学前教育专业、航空服务专业、物流服务与管理专业等。

《报告》显示,企业对通用工种、重要工序的技术工人需求量大,供应不足。毕业生初次就业平均月收入在2300元左右,比上年略有提高,但一些到高端企业就业的学生收入水平更高,甚至超过本科生平均水平。比如,刚刚入职宝马公司的学生收入就可以达到6000多元,入职好利来实业公司的月薪超过5000元,入职海尔集团的月薪超过4000元,企业普遍执行三险一金或五险一金,反映出市场对于优秀毕业生的需求相当旺盛。

冷空气明日来袭 气温将逐渐回落

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 本周天气比上周平稳很多,预计本周全省没有雨雪打扰,天气在晴到多云之间切换,气温不会出现大起大落,但是偶尔还会有大风出现。

昨日沈阳市最高气温达到17.3℃,不过跟温暖一起到来的还有大风。受到冷空气影响,今日又降温了,白天天空更蓝,阳光也更加灿烂,最高气温将回到11~12℃,夜间最低气温为0℃。

明日白天天空渐渐上云,气温继续回落,最高气温将回到9℃左右,最低气温则降到-5℃。周四周五周六天气变化不大,最高温10℃左右,最低温-2℃左右。周日升温明显,最高温达到14℃,最低温也重新回到零上,达到2℃。

来看全省天气,今日全省晴转多云,最高气温会下滑,只有鞍山、锦州、辽阳等城市的最高气温还停留在15℃以上。然而,全省最低气温会升高,昼夜温差缩小。

明日冷空气到来,跟冷空气一同前来的不是雨雪而是大风。在偏北风呼啸之下,气温继续下滑。此轮冷空气来去匆匆,只在辽宁停留一到两天,预计从周五开始,气温开始上扬,上扬的幅度不大,每天升幅在两度左右。经过持续升温,本周双休日天气比较温暖,但大风会再次吹起,提醒大家注意防范。

今年2月沈集中式生活饮用水水源100%达标

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 今年2月,沈阳15个集中式生活饮用水水源监测水量4609.96万吨,达标率100%。

沈阳市生态环境局公布2月集中式生活饮用水水源水质状况报告。集中式生活饮用水水源包括地表水源和地下水水源,其中,地表水源为异地取水的抚顺大伙房水库,沈阳市共设3个监测点位,分别为沈阳水务集团第八水厂、圣源水务东净水厂、圣源水务西净水厂,今年2月监测水量共计3490.26万吨,全部达标;地下水水源共设12个监测点位,分别为于洪、北陵、新南塔、砂山、尹家、石佛寺、黄家、李巴彦、翟家、二〇一、河南、淞江水源,今年2月监测水量共计1119.70万吨,全部达标。